

中国女乒3:0德国女乒

孔令辉:东京奥运已在召唤

本报综合消息 里约奥运会的乒乓球女团决赛刚刚结束,中国女乒主教练孔令辉已在展望四年后的东京奥运会了。

中国队当地时间16日在里约奥运会乒乓球女团决赛中以3:0横扫德国队。比赛间隙,孔令辉还和李晓霞耳语了几句,让她坚持到东京奥运会。有时间在比赛时和队员交流场外的事,说明了中国队打得很轻松。回顾整个女乒在本次比赛的表现,孔

令辉评价是执教以来打得最轻松的一次。比赛打得轻松,缘于在4年的备战中,持续给运动员施加压力,真正到比赛压力反而小了很多。

孔令辉认为,日本女乒将是国家队的头号强敌。四年后奥运会来到日本队的主场,而那时一批日本队员也正值运动的高峰期。丁宁、李晓霞、刘诗雯等主将能否将良好的竞技状态延续到那个时候,目前还是未知数,“日本队为了东京奥运

会已早做准备,如果届时派出全新的阵容与日本队交手,局面恐怕会非常胶着”。当然,孔令辉相信中国的年轻运动员实力还是要优于对手,只是在参赛经验上处于劣势。

放眼东京奥运会,孔令辉表示会尽可能延长丁宁、刘诗雯的运动寿命,同时也挖掘年轻运动员的潜能。总之要把备战工作做细,以最强的阵容、最好的状态去捍卫中国乒乓球的荣誉。



丁宁:让自己更强大

成就大满贯,一届夺得两枚奥运金牌,就意味着将承担更大的责任。当年张怡宁如此,后来李晓霞如此,接下来丁宁也是。对于自己即将承担的责任和面对的局面,丁宁说:“我要让自己更强大!”

丁宁表示,尽管在里约成就了乒乓大满贯,但与前辈张怡宁还有不小的差距。“我一直以她为榜样,从她身上学习到很多东西,为此一直在努力着。”她说,“我有意愿让自己更强大,承担更大的责任,这也是领导和教练对我的信任。”

拿到大满贯、一届奥运会夺得两枚金牌后,外界对丁宁的要求也会水涨船高,她在未来势必面对更大的压力。丁宁表示会摆正位置,始终以虚心好学的态度去面对一切。

李晓霞:做好传帮带

李晓霞当地时间16日晚通过个人微博宣布了退出国家队的消息。李晓霞同时说道:“在自己身体条件允许的情况下,家人同意和完全支持的情况下,我还是祖国荣誉高于一切吧!”

在被伤病折磨了许久,过去四年训练总时间也就七八个月的情况下,李晓霞这次在里约从单打到团体,对阵非中国乒协选手的球一局都没输,每次硬骨头都啃了下来,所以对自己还是比较满意。“说实话,我都没想到我能发挥到这个水平。”她说。

在里约奥运周期里,李晓霞做得更多的是传帮带,未来她还将继续这样做。“把我的经验尽快传递给年轻的队友们,帮助她们更好地成长。”李晓霞说。

刘诗雯:激发更大斗志

“虽然艰辛,但却是很幸福的。”刘诗雯的第一次奥运会就收获了金牌,收获了成功。

对于自己在团体赛上的发挥,刘诗雯表示满意,但她也表示在队内单打竞争中,自己还是暴露出来了一些问题,需要去总结。在下一个奥运会备战周期,刘诗雯的担子会更重,在队内的角色和位置也将发生变化,她希望责任心更能激发自己的斗志,表现更好。

4年后,刘诗雯也将成为“老将”了,这个过程中伤病、状态都存在不确定因素。刘诗雯要给自己一个系统的规划。“不管能不能打到东京奥运会,只要打一天,就全力以赴地热爱乒乓球。”刘诗雯说得非常坚决。

17米58!

董斌一跃创历史

本报综合消息 当地时间16日,董斌奋力一跃,改写了中国男子三级跳远的奥运历史。17米58,凭借个人最好成绩,28岁的董斌获得里约奥运会铜牌。他的这一成绩只比中国的李延熙2009年创造的亚洲纪录少一厘米。

决赛第一跳,董斌就冲了出来。17米58的个人最好成绩将他的名次稳固地定在第三位。“非常惊喜。”董斌表示,自己的习惯是第一跳先找找感

觉,而里约的第一跳完全发挥出来了。

跳出最好成绩的董斌本想继续向前冲,但遗憾的是他在第二跳时受伤了。董斌说:“第二跳下来,右脚起跳脚就受伤了。本来动作很顺,如果跳起来肯定比第一跳还好。”

虽然动用了现场医疗救治,但董斌的伤还是没有缓过来,尝试第三跳不成功后,董斌放弃了后三次试跳。

“遗憾肯定有。一是距离亚洲纪

录只有一厘米,另外也想把名次再往前争取一下。”董斌赛后说。

与董斌一样,两位美国名将也是在第一跳就锁定了最终名次,泰勒以17米86获得金牌,亚军克莱的成绩是17米76。

中国队另外两名参赛选手的成绩也不错,曹硕凭借第五跳的17米13获得第四名,徐晓龙16米41,排名第11位。

刷新历史最佳战绩
中国姊妹花
水中绽放



本报综合消息 中国花样游泳双人组合黄雪辰/孙文雁在当地时间16日的自由自选决赛中发挥稳定获得银牌,刷新了中国队在该项目上的历史最佳成绩。实力强大的卫冕冠军伊什琴科/罗马什娜组合为俄罗斯队摘得金牌。

中国队之前在双人项目的最好成绩是2012年伦敦奥运会,当时黄雪辰和刘鸥组合排名第三,获得中国在花游双人项目中的首枚奥运奖牌。

黄雪辰、孙文雁决赛中第8个出场,在她们前一位完成比赛的伊什琴科/罗马什娜用几乎完美的表现征服了裁判,获得了98.533分的高分,总分为194.9910分。不过黄雪辰、孙文雁的表现也不遑多让,伴随着具有中国曲风的背景音乐在泳池中翩翩起舞,最终获得97分,以总成绩192.3688分获得亚军。

谈到决赛选择的“中国风”,孙文雁表示:“每次大赛我们都用中国的元素,是因为我们想让中国的文化在世界的大舞台上给大家带来震撼。”

20年来首度无缘冠军
中国女双爆冷出局



本报综合消息 里约奥运会羽毛球比赛似乎已经爆冷爆成习惯,中国组合于洋/唐渊渟1:2不敌丹麦组合无缘女双决赛,成为当地时间16日羽毛球赛场的最大冷门。相比中国队20年来首度无缘女双奥运冠军,王仪涵不敌印度选手辛德胡止步女单八强都显得不那么“冷”了。

在“最保险”的混双无缘决赛后,中国队“最保险”的单项变成女双。中国队唯一晋级淘汰赛的于洋/唐渊渟半决赛对阵丹麦组合彼得森/尤尔,想象中的“横扫”没有出现,丹麦人的重扣反而令中国组合难以招架。虽然在决胜局挽救了四个赛点,于洋/唐渊渟还是以1:2落败无缘决赛。

自1996年亚特兰大奥运会以来,中国羽毛球队从未在女双项目上失手。输掉比赛的于洋赛后说:“憋屈!我觉得奥运会就像梦一样。”